Пример  расчета экономического эффекта при 3-х стратегиях 
совершенствовании системы
Предприятие ООО «Березка», расположенное в городе Ростове-на-Дону, занимается производством офисной мебели. В его состав входят 5 подразделений:
1. Отдел производства компьютерных столов;
1. Отдел производства кофейных столиков (стеклянные);
1. Отдел производства шкафов для бумаг;
1. Отдел производства стульев;
1. Отдел производства кресел.
Функции данного предприятия можно изобразить схематично:
Отдел производства компьютерных столов
Основная функция – максимизация прибыли от работы подразделения
ООО «Березка»
Главная функция – получение максимальной прибыли от деятельности предприятия
Отдел производства шкафов для бумаг
Основная функция – максимизация прибыли от работы подразделения
Отдел производства кофейных столиков
Основная функция – максимизация прибыли от работы подразделения
Отдел производства стульев
Основная функция – максимизация прибыли от работы подразделения
Отдел производства кресел
Основная функция – максимизация прибыли от работы подразделения
Отдел производства компьютерных столов
Основная функция – максимизация прибыли от работы подразделения




























1.Необходимо определить значения основных функций.
Общая прибыль предприятия от деятельности всех 5-ти подразделений составляет 1 580 000 рублей. Отдел производства компьютерных столов приносит 439 000 рублей, отдел производства кофейных столиков – 226 000 рублей, отдел производства шкафов для бумаг – 318 000 рублей, отдел производства стульев – 220 000 рублей и отдел производства кресел - 377 000 рублей. Зная данную информацию, можно определить значение основных функций по каждому подразделению:
F1 = 439 000/1 580 000 = 27,8%
F2 = 226 000/1 580 000 = 14,3%
F3 = 318 000/1 580 000 = 20%
F4 = 220 000/1 580 000 = 14%
F5 = 377 000/1 580 000 = 23,9%

2. Необходимо определить стоимость основных функций.
Затраты на реализацию основных функций ООО «Березка»
	Вид затрат
	Стоимость затрат в отделах по производству

	
	Компью-терных столов
	Кофейных столиков
	Шкафов для бумаг
	Стульев
	Кресел

	Стоимость материалов
	112 000
	108 000
	97 000
	73 000
	187 500

	Основная зарплата сотрудников
	78 000
	32 000
	57 000
	38 000
	81 000

	Амортиза-ционные отчисления
	44 000
	19 000
	29 000
	20 500
	38 500

	Стоимость аренды помещений
	39 000
	30 000
	41 000
	21 500
	31 000

	Накладные расходы
	30 000
	5 000
	13 000
	2 000
	36 000


	Стоимость коммуналь-ных услуг: энергия, топливо, вода
	16 000
	14 000
	17 000
	9 000
	21 000

	ИТОГО
	319 000
	208 000
	254 000
	164 000
	395 000


Зная данную информацию, можно определить стоимость основных функций по каждому подразделению:
С1 = 319 000/1 340 000 = 23,8%
С2 = 208 000/1 340 000 = 15,5%
С3 = 254 000/1 340 000 = 19%
С4 = 164 000/1 340 000 = 12,2%
С5 = 395 000/1 340 000 = 29,5%
	3. Необходимо определить степень невыполнения функциональных свойств.
	Общие убытки, которые несет предприятие, составляют  9900 рублей.
Убытки ООО «Березка»
	Причины убытков
	Убытки в отделах по производству

	
	Компью-терных столов
	Кофейных столиков
	Шкафов для бумаг
	Стульев
	Кресел

	Брак
	1 500
	-
	1 300
	-
	8 60

	Порча товара
	-
	3 800
	-
	-
	-

	Некачествен-ная сборка
	-
	-
	1 900
	-
	5 40

	ИТОГО
	1 500
	3 800
	3 200
	-
	1400


	Зная данную информацию, можно определить степень невыполнения функциональных свойств по каждому подразделению:
	Весомость убытков по каждому подразделению в значении функций этих подразделений:
K1 = 1 500/439 000 = 0,34%
K2 = 3 800/226 000 = 1,7%
K3 = 3 200/318 000 = 1%
K5 = 1400/377 000 =0,37%
	Определим первую критическую функцию.
F1 – С1 = 27,8% – 23,8% = 4%
F2 – С2 =14,3% – 15,5% =-1,2%
F3 – С3 = 20%– 19% = 1%
F4 – С4 = 14% – 12,2%= 1,8% 
F5 – С5 = 23,9%– 29,5% = - 5,6%
Следовательно F1КР = -5,6%
.
По весомости убытков критической функцией является процесс производства кофейных столиков (K2 = 1,7%).

	Так как максимальная величина убытков приходится на отдел по производству кресел, то F2КР = 4,6%.
	Предложения по совершенствованию деятельности предприятия.
	Из приведенной выше информации можно сделать вывод, что в критическом состоянии находятся 2 подразделения предприятия ООО «Березка» - отдел по производству кофейных столиков (стеклянных) и отдел по производству кресел. Данные отделы имеют самые большие убытки и самую маленькую разницу между значением и стоимостью их функций.
	В результате проведенных исследований были сделаны следующие выводы относительно каждого из этих подразделений:
	1.Основная проблема отдела по производству кофейных столиков – хрупкость стеклянной столешницы. Но существует новая разработка компании ОАО «Борский Стекольный Завод» - новая система закаливания стекла, которая позволит увеличить его прочность и крепость на 65%, а также сделает его ударостойким. Руководство предприятия приняло решение купить лицензию у компании «Форест» на право использования новой системы закаливания за 680 000 рублей. Стоимость затрат на изготовление кофейных столиков осталась неизменной. В результате цена каждого кофейного столика увеличилась на 2 000 рублей и несколько фирм заключили договор с предприятием ООО «Березка» на приобретение новых кофейных столиков в количестве 230 штук в год.
	2.Основная проблема отдела по производству кресел – производство некачественного регулирующего высоту механизма (Газлифт), а также пятилучевой крестовина на спаренных колесиках. Это происходит из-за устаревшего оборудования. Руководством завода было принято решение приобрести у УМК «Весел» новое оборудование для производства несущих элементов кресла, что позволить увеличить срок использования таких кресел на 80%. Стоимость покупки нового оборудования составит 920 000 рублей. Стоимость затрат на производство офисных кресел осталась прежней. В результате цена каждого кресла увеличилась на 3 200 рублей и некоторые организации заключили с ООО «Березка» договор на приобретение усовершенствованных офисных кресел в количестве 190 штук в год.
	Определим показатели NPV для отдела по производству кофейных столиков и построим график зависимости NPV от  времени.
Чистая текущая стоимость (NPV) рассчитывается по следующей формуле:

                   
              


- поступление денежных средств в конце - го периода времени в результате реализации инвестиционного проекта.


 -   ставка дисконтирования,   ();

 -   ставка банковского процента по депозитам;

 -  коэффициент  инфляции;

 -   коэффициент, учитывающий степень риска инвести- рования;

  - число периодов времени, в течение которых инвестиции будут приносить  доход; 

 - первоначально вложенные средства для реализации проекта.



	NPV0 = -680 000.
	NPV1 = (2 000 * 230)/(1 + 0,07 + 0,08 + 0,1)1 – 680 000 = 460 000/(1,25)1 – 680 000 = -312 000.
	NPV2 = 368 000 + 460 000/(1,25)2 – 680 000 = 368 000 + 460 000/1,5625 – 680 000 = 368 000 + 294 400 – 680 000 = -17 600.
	NPV3 = 368 000 + 294 400 + 460 000/(1,25)3 – 680 000 = 662 400 + 460 000/1,953 – 680 000 = 662 400 + 235 535 – 680 000 = 217 935.
	NPV4 = 368 000 + 294 400 + 235 535 + 460 000/(1,25)4 – 680 000 = 897 935 + 460 000/2,44 – 680 000 = 897 935 + 188 525 – 680 000 = 406 460.
	NPV5 =368 000 + 294 400 + 235 535 + 188 525 + 460 000 /(1,25)5 – 680 000 = 1 086 460 + 460 000/3,05 – 680 000 = 1 086 460 + 150 820 – 680 000 = 557 280.
[image: ]

	Определим показатели NPV для отдела по производству кресел и построим график зависимости NPV от Т:
	NPV0 = -920 000.
	NPV1 = (3 200 * 190)/(1 + 0,07 + 0,08 + 0,1)1 – 920 000 = 608 000/(1,25)1 – 920 000 = -433 600.
	NPV2 = 486 400 + 608 000/(1,25)2 – 920 000 = 486 400 + 608 000/1,5625 – 920 000 = 486 400 + 389 120 – 920 000 = -44 480.
	NPV3 = 486 400 + 389 120 + 608 000/(1,25)3 – 920 000 = 875 520 + 608 000/1,953 – 920 000 = 875 520 + 311 316 – 920 000 = 266 836.
	NPV4 = 486 400 + 389 120 + 311 316 + 608 000/(1,25)4 – 920 000 = 1 186 836 + 608 000/2,44 – 920 000 = 1 186 836 + 249 180 – 920 000 = 516 016.
	NPV5 = 486 400 + 389 120 + 311 316 + 249 180 + 608 000/(1,25)5 – 920 000 = 1 436 016 + 608 000/3,05 – 920 000 = 1 436 016 + 199 344 – 920 000 = 715 360.
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	Наконец, определим общий NPV для всего предприятия ООО «Березка» и построим график зависимости NPV от Т:
	NPV0 = -680 - 920 000 = -1 600 000.
	NPV1 = (460 000 + 608 000)/(1 + 0,07 + 0,08 + 0,1)1 – 1 600 000 =             1 068 000/(1,25)1 – 1 600 000 = -745 600.
	NPV2 = -17 600 + (-44 480) = -62 080
	NPV3 = 217 935 + 266 836 = 484 771.
	NPV4 = 406 460 + 516 016 = 922 476.
	NPV5 = 557 280 + 715 360 = 1 272 640.
[image: ]

[bookmark: _GoBack]	Следовательно, можно сделать вывод, что произведенные мероприятия по улучшению работы двух основных функций предприятия ООО «Березка» окупятся немного позже, чем через 2 года. Через 5 лет среднегодовой экономический эффект от их введения будет равен 254528. И предприятие ООО «Березка» сможет избавиться от убытков и реализовать сою главную функцию.
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 Примеры исходных вариантов для магистрантов
Прибыль от реализации основных функций ООО «Березка»
	№варианта
	Прибыль  тыс. руб.

	
	Компью-терных столов
	Кофейных столиков
	Шкафов для бумаг
	Стульев
	Кресел

	1
	 500
	240
	 300
	200
	3 60

	2
	450
	3 80
	320
	250
	300

	3
	400
	310
	400
	320
	5 40

	4
	 550
	3 80
	 200
	280
	400

	5
	350
	214
	350
	220
	370

	6
	310
	200
	250
	240
	330

	7
	600
	300
	280
	250
	390

	8
	610
	350
	290
	260
	358

	9
	390
	280
	270
	300
	290

	10
	480
	320
	260
	190
	320

	11
	440
	290
	260
	300
	280

	12
	510
	330
	290
	310
	350

	13
	390
	290
	320
	270
	360





	14
	390
	260
	310
	280
	350

	15
	410
	380
	270
	250
	350

	16
	550
	420
	310
	270
	390

	17
	620
	350
	300
	260
	380

	18
	410
	300
	420
	270
	340

	
	
	
	
	
	








Затраты при реализации основных функций ООО «Березка»
	№варианта
	Прибыль  тыс. руб.

	
	Компью-терных столов
	Кофейных столиков
	Шкафов для бумаг
	Стульев
	Кресел

	1
	 300
	140
	 200
	100
	2 60

	2
	250
	2 80
	220
	150
	200

	3
	200
	110
	200
	220
	3 40

	4
	 350
	1 80
	 100
	180
	200

	5
	250
	114
	250
	120
	270

	6
	210
	100
	150
	140
	230

	7
	300
	100
	180
	150
	290

	8
	310
	250
	190
	160
	158

	9
	290
	180
	170
	200
	190

	10
	280
	120
	160
	90
	120

	11
	240
	190
	160
	200
	180

	12
	310
	230
	190
	110
	150

	13
	190
	190
	220
	170
	160

	14
	290
	160
	110
	180
	150

	15
	210
	180
	170
	150
	150

	16
	250
	220
	110
	170
	190

	17
	320
	250
	200
	160
	280

	18
	210
	200
	220
	170
	240

	
	
	
	
	
	





Общие убытки, которые несет предприятие (брак, порча товара, некачественная сборка)  составляют 
	№ варианта
	  тыс. руб.

	
	Компью-терных столов
	Кофейных столиков
	Шкафов для бумаг
	Стульев
	Кресел

	1
	 3
	14
	 2
	1
	2, 6

	2
	2,5
	2 8
	2,2
	1,5
	2

	3
	2
	11
	2
	2,2
	3 ,4

	4
	 3,5
	1 8
	 1
	1,8
	2

	5
	25
	11,4
	2,5
	1,2
	2,7

	6
	2,1
	1
	1,5
	1,4
	2,3

	7
	3
	10
	18
	15
	2,9

	8
	3,1
	2,5
	1,9
	1,6
	1,5

	9
	2,9
	1,8
	1,7
	2
	1,9

	10
	2,8
	12
	1,6
	9
	1,2

	11
	2,4
	1,9
	1,6
	2
	1,8

	12
	3,1
	2,3
	1,9
	11
	1,5

	13
	1,9
	1,9
	2,2
	-
	1,6

	14
	2,9
	1,6
	1,1
	1,8
	1,5

	15
	2,1
	1,8
	1,7
	1,5
	1,5

	16
	2,5
	2,2
	1,1
	1,7
	1,9

	17
	3,2
	2,5
	2
	1,6
	2,8

	18
	2,1
	2
	2,2
	1,7
	2,4

	
	
	
	
	
	






Вопросы для обсуждения:
1. Принципы организационной структуры.
1. Управленческие системы координации и контроля.
1. Стратегии эффективного использования инноваций.
1. Разработка нескольких вариантов стратегии совершенствования продукта.
1. Технико-экономическое обоснование стратегий с выбором оптимального варианта
Литература:
1. Грант Р.М. Современный стратегический анализ СПб.: Питер (Серия "Классика МВА") 2012.
1. П. Кит, Ф. Янг. Управленческая экономика. Инструментарий руководителя. Курс MBA. СПБ.: Питер 2008
1. Ж. Ламбен, Р. Чумпитас. Менеджмент, ориентированный на рынок. Курс MBA  СПБ.:Питер 2008
1. Под ред. Попова В.Л. Управление инновационными проектами.  М.: Инфра-М 2009
1. Парахинова В. Н. Стратегический менеджмент. М. КНОРУС 2008г
1. Р. Дафт. Менеджмент Курс MBA 2008г.
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